

创建新时代党建引领基层治理示范区

流量来了， 他们这样为景区安全护航

眼下，本应是阖家团圆、共享天伦之乐的温馨时光，然而，对于盐湖公安分局东郭派出所和解州派出所的民警们来说，却是一场守护游客安全、护航旅游景区发展的紧张战役。

分区驻守VS商家义警

元宵节前夕，岚山根·运城印象热闹非凡，游人如织。在岚山根·运城印象停车场外，盐湖公安分局东郭派出所所长路佳杰正忙碌地指挥车辆有序停放。记者上前询问：“这么多游客，你一个人忙得过来吗？”路佳杰笑着回答：“还行，‘分区驻守’和‘商家义警’是我们的两样法宝。”他们在岚山根·运城印象停车场、小吃街等重点部位安排专职警力驻守，一旦遇到突发情况便互相联系支援。同时，组织岚山根·运城印象商家成立义警队伍，协助开展秩序维护工作。

随后，记者跟随路佳杰开启了当天岚山根·运城印象的巡逻执勤。路佳杰笑言：“当民警，没有一副好身板可不成。岚山根·运城印象占地400亩，光小吃街就有两条，还有演出广场、游乐场，过年这段时间，我们每天从早上9时到晚上9时，要巡逻8次到10次。”一路上，为游客指路、帮助行动不便的老人和推着婴儿车的游客上台阶、提醒商户不要占道经营，路佳杰和同事们一刻不停。

“路所，岚山根·运城印象门口发生一起矛盾纠纷。”中午时分，一名商家义警队员打来电话，路佳杰立刻急匆匆赶往岚山根·运城印象门口。原来是一对带着孩子的夫妻与一个身穿古代铠甲的演员发生了争执。孩子见到门口身穿铠甲的演员，便想合影留念，可照完相后，双方对拍摄费用产生争执。“照片删除，钱退给你们，出来玩别为这点小事影响心情。”在路佳杰的调解下，双方达成和解。午饭时间，路佳杰和同事们终于能稍作休息，记者趁机抛出公安机关如何服务旅游警务这个话题。路佳杰表示：“说来话长，我们辖区主要是旅游富农。到老钱那里看看，你肯定能得到更多答案。”

路佳杰口中的“老钱”，是盐湖公安分局解州派出所所长钱润意。记者离开东郭镇，乘车一路向西前往解州镇。

定点驻守VS空中巡逻

15时，记者到达解州镇，宽阔的街道旁，一排排崭新的徽式建筑鳞次栉比，颇有江南韵味。在解州派出所指挥室，记者见到了正在开展无人机巡查的钱润意，大屏幕上实时显示着拍摄画面。“解州村文昌巷旁边的田地里有人在焚烧秸秆，立即前往制止。”发现安全隐患，钱润意迅速向巡逻民警下达指令，巡逻民警很快赶到现场进行处置。之后，记者跟随钱润意前往解州关帝庙开展巡查。春节假期，游客络



▲坚守一线



▲“喊话”安全

绎不绝，又因游戏《黑神话：悟空》在解州关帝祖庙春秋楼取景，景区客流量骤增。钱润意一路不停地提醒游客：“不要在台阶上聚集，统一排队进入。”“小朋友不要从台阶上往下滑，当心摔下来。”“香烛点着后赶紧把明火灭掉，祭拜时注意前后距离。”……

连日来，解州关帝祖庙迎来了大批游客。庙内，古色古香的建筑在热闹的人群中更显庄重，可穿梭其中的民警却丝毫不敢放松警惕。1月31日中午，一架警用无人机在解州关帝祖庙的上空缓缓升起，开始了它的空中巡逻任务。它就像一位不知疲倦的空中卫士，在空中盘旋，用敏锐的“眼睛”注视着下方的一切情况。

盐湖公安分局解州派出所副所长张春辉介绍：“无人机的机动性、灵活性更强，覆盖面也更广。”以往，地面巡逻警力受限于地形和视野，很难全面掌控景区的每个角落。而现在，无人机的加入，让巡逻变得更加高效。它能快速抵达人员难以到达的区域，无论是高处的楼阁，还是偏僻的角落，都逃不过它的“眼睛”。

为全力守护游客安全，解州派出所不仅出动了无人机，还在警力部署上进行了精心安排。他们合理设置巡逻点位，最大限度地投入警力，采取“定点驻守+空中巡逻”

相结合的方式。在人流量大的区域和路段，民警们的身影频繁出现，他们提高巡逻密度与频次，时刻关注游客的动态，全力维护景区秩序。

记者 樊朋展 刘凯华

记者感言

在熙熙攘攘的人群中，民警们的坚守格外引人注目。他们有的在景点入口维持秩序，引导游客有序进入；有的在景区内巡逻，随时为游客提供帮助。遇到迷路的孩子，民警会耐心安抚，帮他们找到家人；遇到游客丢失财物，民警会第一时间帮忙寻找。

从岚山根·运城印象到解州关帝祖庙，这个春节至元宵节期间，盐湖公安分局的民辅警们始终坚守在一线。他们用辛勤的付出和无私的奉献诠释着责任与担当，放弃与家人团聚的时光，一心只为给游客创造一个安全、有序、欢乐的旅游环境。他们的努力，让游客们在喜庆的节日氛围中能够安心游玩，感受着别样的温暖与安心。

记者 樊朋展



禁毒不打烊 公安护安康

新春佳节，新绛县处处洋溢着喜庆的节日氛围。然而，新绛县公安局龙兴派出所的民辅警与该县禁毒社工们却一刻也没有放松对禁毒工作的坚守，用实际行动为群众筑牢禁毒防线，守护平安中国年。

2月5日，热闹非凡的绛州署景区里人头攒动，游客们沉浸在过年的欢乐之中。就在此时，一抹藏蓝的身影穿梭在人群里，原来是新绛公安开展的禁毒宣传活动。民辅警和禁毒社工们向景区摊主和来往游客发放宣传资料，将禁毒知识传递给每个人。

面对来往群众，他们耐心讲解新型毒品的伪装术，不仅让大家了解毒品的外在特征，更深入剖析对个人健康、家庭幸福和社会稳定的巨大危害，同时普及禁毒相关法律法规，让群众知法守法（上图）。

此次活动累计发放宣传资料200余份，让群众对毒品有了更深刻的认识，识毒、防毒、拒毒的能力显著提升。新绛公安用行动，为营造无毒社会、让群众过上平安祥和的春节贡献力量。

记者 樊朋展 刘凯华

光天化日行窃 视频追踪破案

运城晚报讯（记者 樊朋展）在“冬季行动”的关键时期，盐湖公安以守护群众安全为己任，对各类违法犯罪保持高压态势，尤其是在打击侵财犯罪方面，成绩显著。

年前，盐湖区泓芝驿镇发生一起令人气愤的入户盗窃案。犯罪嫌疑人杨某竟在光天化日之下，趁村民梁某外出家中无人，潜入其家中盗走一个手串和3000余元现金。这一行为严重影响了村民的安全感，破坏了当地的和谐氛围。

案发后，盐湖公安分局刑警大队北城中队民警迅速行动。他们通过细致的视频追踪，不放过任何一个监控画面；进行广泛的摸排走访，向周边群众打听线索；运用专业的研判分析，抽丝剥茧。在临猗县公安局的大力协助下，历经艰辛，终于在1月下旬成功抓获犯罪嫌疑人杨某。

目前，杨某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留，案件进一步侦办中。盐湖公安将持续重拳打击“盗抢骗”等违法犯罪，让群众切实感受到安全感。

民警反诈“及时雨” 保住市民“血汗钱”

运城晚报讯（记者 刘凯华）眼下，本应是一片欢乐祥和，可家住绛县的林女士却差点遭遇诈骗。

当时，林女士刷视频时，通过了陌生人的好友申请。交流中，对方称有投资平台内部渠道，稳赚不赔。林女士心动了，按指示注册了账号。面对数千元起投金额，对方竟主动垫付一半，这让林女士放下戒心，联系“客服”充值。很快，林女士就获利300多元并成功提现。

尝到甜头后，林女士决定加大投资力度。“客服”这时却称线下现金交易更安全，林女士信取出9万元现金，又准备去取5万元时，绛县公安民警及时赶到。原来，警方监测到诈骗预警，迅速行动。民警耐心劝阻，向林女士展示同类诈骗案例。林女士终于恍然大悟，意识到自己险些掉进诈骗陷阱。

绛县公安提醒，涉及资金交易一定要谨慎，守好自己的“钱袋子”。